X командный чемпионат Санкт-Петербурга по программированию – V Открытая Кировская командная олимпиада
Санкт-Петербург, Дворец Творчества Юных – Киров, Кировский физико-математический лицей

3 ноября 2002 года


Задача A  Домой на электричках

	Имя входного файла:
	a.in

	Имя выходного файла:
	a.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	3 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Одна из команд-участниц олимпиады решила вернуться домой на электричках. При этом ребята хотят попасть домой как можно раньше. К сожалению, не все электрички идут от города, где проводится олимпиада, до станции, на которой живут ребята. И, что еще более обидно, не все электрички, которые идут мимо их станции, останавливаются на ней (равно как вообще, электрички останавливаются далеко не на всех станциях, мимо которых они идут).

Все станции на линии пронумерованы числами от 1 до N. При этом станция номер 1 находится в городе, где проводится олимпиада, и в момент времени 0 ребята приходят на станцию. Станция, на которую нужно попасть ребятам, имеет номер E. 

Напишите программу, которая по данному расписанию движения электричек вычисляет минимальное время, когда ребята могут оказаться дома.

Формат входных данных

Во входном файле записаны сначала числа N (2 ( N ( 100) и E (2 ( E ( N). Затем записано число M (0 ( M ( 100), обозначающее число рейсов электричек. Далее идет описание M рейсов электричек. Описание каждого рейса электрички начинается с числа Ki (2 ( Ki ( N) — количества станций, на которых она останавливается, а далее следует Ki пар чисел, первое число каждой пары задает номер станции, второе — время (время выражается целым числом из диапазона от 0 до 109). Станции внутри одного рейса упорядочены в порядке возрастания времени. В течение одного рейса электричка все время движется в одном направлении — либо от города, либо к городу.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число — минимальное время, когда ребята смогут оказаться на своей станции. Если существующими рейсами электричек они добраться не смогут, выведите –1.

Пример

	a.in
	a.out

	5 3

4

2 1 5 2 10

2 2 10 4 15

4 5 0 4 17 3 20 2 35

3 1 2 3 40 4 45
	20


Задача B  Рамка

	Имя входного файла:
	b.in

	Имя выходного файла:
	b.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Рассмотрим прямоугольник размером X × Y, из середины которого вырезали прямоугольник размером (X – 2) × (Y – 2). Назовем такую геометрическую фигуру рамкой размера X × Y. На рисунке 1 изображена рамка размера 5 × 6.
						
						
						
						
						

	Рисунок 1. Рамка 5 × 6
	Рисунок 2. Рамка 5 × 6, замощенная плитками 3 × 1


Предположим, что у нас имеется неограниченный запас плиток размера A × 1. Рассмотрим следующую задачу: можно ли полностью замостить рамку размера X × Y такими плитками (плитки разрешается поворачивать на 90 градусов). Например, рамку 5 × 6 можно полностью замостить плитками размера 3 × 1 (один из способов показан на рисунке 2), а плитками размера 4 × 1 – нельзя.

Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит два целых числа – X и Y (3 ≤ X, Y, ≤ 106). Вторая строка содержит число N – количество видов плиток, которые следует проанализировать (1 ≤ N ≤ 1000). Третья строка содержит N натуральных чисел, не превышающих 106. Обозначим i-ое число третьей строки входного файла за Ai.

Формат выходных данных

Выведите в выходной файл N строк, i-ая строка должна содержать слово yes, если можно замостить рамку размера X × Y плитками размера  Ai × 1, и no в противном случае.

Пример

	b.in
	b.out

	5 6

2

3 4
	yes

no


Задача C  Умный чертежник

	Имя входного файла:
	c.in

	Имя выходного файла:
	c.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Фирма "Макрохард" изобрела новое устройство с целью облегчить труд людей, кому по долгу службы приходится чертить много чертежей, а также школьников, изучающих черчение. Это устройство представляет собой крошечного робота, который умеет ползать по клетчатому листу бумаги. При этом в начале он обязательно должен быть расположен на пересечении линий сетки.

Этот робот умеет выполнять программу, которая может состоять из команд E,W,N,S — переместиться по листу в соседнюю вершину сетки вправо, влево, вперед, назад соответственно. Перемещаясь в соседний узел сетки, робот оставляет за собой ровную линию. При этом по правилам техники безопасности ему категорически запрещается проводить дважды одну и ту же линию, так как при попытке провести линию второй раз, он очень сильно пачкается в своих же собственных чернилах (они очень долго сохнут), и выходит из строя.

При этом, правда, через одну и ту же вершину сетки робот может проходить дважды. Возможно два случая (более толстой линией показано, как мы проезжаем через вершину в первый раз, более тонкой - во второй).

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Случай 1
	
	
	Случай 2


В первом случае мы оба раза проезжаем через вершину "прямо" (будем называть это самопересечением маршрута), а во втором случае — оба раза "поворачиваем" (это будем называть самокасанием).

Разработчики также установили, что в случае самопересечения маршрута робот пачкается в своих чернилах сильнее, чем в случае самокасания, и, если самопересечения встречаются часто, быстро выходит из строя. Поэтому они решили написать для него внутренний оптимизатор программы.

Вам дается программа для робота. Требуется изменить ее так, чтобы, начиная из исходной точки, робот закрасил те же самые границы клеток, но при этом при работе робота не возникало самопересечений маршрута.

Формат входных данных

 В первой строке входного файла содержится программа для робота. Таким образом, в первой строке входного файла могут встречаться только символы E,W,N,S, а также пробельные символы, которые должны игнорироваться. Общая длина строки (включая пробельные символы) не превышает 200 символов.

Формат выходных данных

В выходной файл вы должны вывести одну строку с оптимизированной программой. Эта строка должна удовлетворять тем же условиям, что и входная строка.

Пример

	c.in
	c.out

	EENWSSWNN
	ENESWSWNN


Задача D  Три из четырех

	Имя входного файла:
	d.in

	Имя выходного файла:
	d.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Дано множество точек на плоскости, которое обладает следующим свойством: среди любых четырех из заданных точек три лежат на одной прямой.

Требуется найти ломаную, которая имеет минимальную длину и проходит через все заданные точки.

Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит число N – количество точек (3 ≤ N ≤ 1000). Следующие N строк содержат координаты точек – пары целых чисел, не превышающих 10000 по абсолютной величине. Никакие две точки не совпадают.

Формат выходных данных

Выведите в выходной файл длину искомой ломаной с точностью не менее 10-3.

Пример 

	d.in
	d.out

	4

0 0

1 0

2 0

1 1
	3.41421356237309505


Задача E  Трубочист

	Имя входного файла:
	e.in

	Имя выходного файла:
	e.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


После пожара 1812 года на одной из главных улиц Москвы уцелел лишь один дом. Вернувшиеся после победы жители решили вновь поселиться на этой улице. При этом каждый решил построить себе дом такой же высоты, каким он был у него до пожара.

Дома будут строиться вплотную друг другу, а крыши соседних домов будут соединяться лестницами (длина лестницы равна разнице высот домов), чтобы трубочист мог путешествовать по крышам и чистить трубы.

Когда план постройки домов был уже почти утвержден, свое веское слово сказал Главный Трубочист. Он попросил построить дома  так, чтобы суммарная длина лестниц была минимальной. Помогите ему составить такой план постройки домов.

Формат входных данных

Во входном файле записано сначала число N (1 ( N ( 10000), затем N чисел — высоты домов до пожара (это натуральные числа от 1 до 109), и затем K — номер уцелевшего дома.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите высоты домов в таком порядке, чтобы выполнялось требование Главного Трубочиста. Обратите внимание, что K-ый дом (уцелевший) перестраивать не нужно (и следовательно его высота должна остаться прежней).

Пример

	e.in
	e.out

	5

1 3 4 2 6

2
	6 3 4 2 1


Задача F  Квадраты

	Имя входного файла:
	f.in

	Имя выходного файла:
	f.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	3 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Рассмотрим целочисленную решетку размера N × N. Пусть некоторые ее узлы покрашены в белый, а некоторые – в черный цвет. Требуется определить количество квадратов на заданной решетке, то есть квадратов, вершины которых совпадают с узлами заданной решетки и покрашены в одинаковый цвет.

Например, на решетке размера 4 × 4, изображенной на рисунке 1 такой квадрат один, он показан на рисунке 2.

	
[image: image1.emf]
	
[image: image2.emf]

	Рисунок 1. Решетка 4 × 4.
	Рисунок 2. Квадрат на решетке.


Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит число N – размер решетки (1 ≤ N ≤ 50). Следующие N строк содержат по N чисел из множества {0, 1} и задают решетку. Если точка с координатами (i, j) покрашена в белый цвет, то j-ое число i-ой строки есть 0, а если в черный, то 1.

Формат выходных данных

Выведите в выходной файл количество квадратов на решетке из входного файла.

Пример 

	f.in
	f.out

	4

0 1 0 0

0 0 1 1

1 0 0 0

0 1 1 1
	1


Задача G  Таймер

	Имя входного файла:
	g.in

	Имя выходного файла:
	g.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Таймер - это часы, которые умеют подавать звуковой сигнал по прошествии некоторого периода времени. Напишите программу, которая определяет, когда должен быть подан звуковой сигнал.

 Формат входных данных

В первой строке входного файла записано текущее время в формате ЧЧ:ММ:СС (с ведущими нулями). При этом оно удовлетворяет ограничениям: ЧЧ - от 00 до 23, ММ и СС - от 00 до 60. 

Во второй строке записан интервал времени, который должен быть измерен. Интервал записывается в формате Ч:М:С (где Ч, М и С - от 0 до 109, без ведущих нулей). Дополнительно если Ч=0 (или Ч=0 и М=0), то они могут быть опущены. Например, 100:60 на самом деле означает 100 минут 60 секунд, что то же самое, что 101:0 или 1:41:0. А 42 обозначает 42 секунды. 100:100:100 - 100 часов, 100 минут, 100 секунд, что то же самое, что 101:41:40. 

Формат выходных данных

В выходной файл выведите в формате ЧЧ:ММ:СС время, во сколько прозвучит звуковой сигнал. При этом если сигнал прозвучит не в текущие сутки, то дальше должна следовать запись +<кол‑во> days. Например, если сигнал прозвучит на следующий день – то +1 days. 

Примеры

	g.in
	g.out

	01:01:01 

48:0:0
	01:01:01+2 days

	01:01:01

58:119
	02:01:00

	23:59:59

1
	00:00:00+1 days


Задача H  Репортаж

	Имя входного файла:
	h.in

	Имя выходного файла:
	h.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт


Группа альпинистов покорила много вершин и возвратилась в родной город. Одна из местных газет решила написать статью об их походе. Как выяснилось, в процессе похода альпинисты N раз останавливались на ночлег на той или иной высоте hi. Поскольку главный редактор газеты настаивает, чтобы название статьи было «Восхождение и спуск», решено было не упоминать о некоторых днях похода, рассказав лишь о 2k+1 дне, причем если статья будет рассказывать о x1-ом, x2-ом, …, x2k+1-ом (
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. Найдите максимальное k, для которого можно соответствующим образом выбрать 2k+1 день.

Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит число N – количество дней в походе (1 ≤ N ≤ 100). Следующая строка содержит N целых чисел – h1, h2, …, hN  (0 ( hi ( 104).

Формат выходных данных

В первой строке выходного файла выведите число k. Затем выведите 2k+1 число - номера дней, репортаж о которых следует включить в статью, в возрастающем порядке. Если возможных ответов несколько, выведите любой.

Примеры

	h.in
	h.out

	7

0 3 1 10 7 2 1
	2

1 2 5 6 7

	4

1 2 3 4
	0

1
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